

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б, РАЙСОВЕТА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (16)

Воскресение 21 января 1945 г.

Цена 15 коп.

Героическую борьбу нашей армии и народа возглавляет партия Ленина--Сталина. Суровые дни войны явились проверкой крепости большевистских рядов, сплоченности и стойкости наших партийных организаций.

ДЕЛО ЛЕНИНА—НЕПОБЕДИМО!

Наша славная большевистская партия унаследовала от Ленина его гениальное учение, его могучую, непреоборимую волю, его горячую любовь к народу. Мы победили верностью делу Ленина, ленинизму!

Под знаменем Ленина-Сталина

Сегодня 21 января Великий Советский народ и могучая Красная Армия отмечают 21 годовщину со дня смерти великого гения человечества—В. И. Ленина.

Подводя итоги своей работы, партия Ленина-Сталина и трудящиеся Советского Государства проверяют выполнение заветов своего вождя и учителя.

В нынешнем году мы отмечаем эту годовщину в условиях Отечественной войны, когда Красная Армия с боями идет вперед, освобождая народы Европы от гитлеровской нечисти.

Могучая сила советского народа, взращенная партией Ленина-Сталина, советским государственным строем, советской наукой и советской моралью, выражается в том, что наша жизнь в нашем тылу также полнокровна, как и боевая жизнь Красной Армии, ведомая Великим последователем дела Ленина, гениальным полководцем товарищем Сталиным.

Чем об'ясняется могущество советского строя, эта величайшая победа партии большевиков? Правильной политикой ленинской партии, ее огромным вниманием к интересам и нуждам трудящихся, тем, что партия Ленина неуклонно следовала заветам своего учителя и вождя, т.м., что на посту рулевого стоит крепкий испытанный большевик, который соединил в себе лучшие качества большевистского вождя—товарища Сталина.

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам высоко держать и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство партии, как зеницу ока, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять союз республик, быть верным принципам Коммунистического Интернационала.

И все знают: то, что сказал Сталин, он сказал это от имени всего народа. То, что сказал Сталин будет исполнено.

Под знаменем Ленина-Сталина наш народ, наша могучая Красная Армия идет уверенно к полному разгрому фашистского зверя. За победоносным наступлением Красной Армии следят все народы мира ожидая своего, полного освобождения. Ждать не долго, час расплаты близок, ибо мы уверены в победе и знаем—

ДЕЛО ЛЕНИНА—НЕПОБЕДИМО!



Светочу мира, любимому СТАЛИНУ

Был Ленин первым, кто повёл,
Кто вражин гнезда в прах размел,
Кто над землею, как орел,
Поднялся, став за бедных.

Рабочих всех об'единив,
Царя - злодея низложив,
Ушел он, дело поручив
Тебе, великий Сталин!

Основы Ленин заложил,
Но ты постройку завершил,
И каждый счастливо зажил
Под новой кровлей, Сталин!

Железным ломом горы зла
Тобой разрушены дотла,

Заря над родиной взошла,
Вселенной зодчий — Сталин.
Ты данный Ленинам завет
Хранишь, держа в руках, как свет,
Спасаешь люд от черных бед,
Мир озаряя, Сталин!

Твой всюду слышен мудрый зов,
Он в бой ведет большевиков,
Взрывая старый мир оков,
Всегда победный — Сталин.

Ты днем и ночью у руля,
Тебе послушна вся земля,
Прав Сулейман, так говоря:
Создатель счастья — Сталин.

Сулейман Стальский.

Памяти В. И. Ленина

21 января в помещении кинотеатра г. Кобрин, состоялось траурное заседание городского и районного совета депутатов трудящихся с участием партийных и советских общественных организаций, посвященное памяти Великого гения человечества В. И. Ленина.

Заседание открыл секретарь РК КП(б)

тов. Бумажков.

В состав почетного президиума были избраны члены Политбюро ЦК ВКП(б) под председательством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

С докладом — „21 год без Ленина, по ленинскому пути под руководством товарища Сталина,” выступил тов. Клименко.

Учение Ленина—маяк, освещающий путь победоносной борьбы трудящихся за свое освобождение. Идеи Ленина овладев массами, стали великой силой преобразования общества на началах социализма. Ленинизм—эндемия миллионов пролетариев и трудящихся всего мира.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 20 января

Войска 3-го Белорусского фронта 20 января штурмом овладели городами Восточной Пруссии—**Тильзит, Грос-Снейгиррен, Ауловенем, Ниллен и Наунемен**—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев на **Кенигсбергском** направлении, а так же с боями заняли более 250 других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжая наступление овладели на территории Польши городами—**Хожеле, Яновс, Зелюнь, Бежунь, Дробин, Вышогруд**, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

Войска 1-го Белорусского фронта в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, 20 января овладели городами—**Влоцлавен и Бжесьць-Нуявисни**—крупными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на левом берегу реки Вислы. Одновременно войска фронта форсировав реку Варта, с боем заняли город **Коло**. В ходе наступательных боев за 20 января войска фронта также овладели городами—**Гомбинг, Коваль, Ходеч, Домбровице, Озорнув** и железнодорожными станциями—**Писанкова, Каменна, Бардева, Клюшов** и другие.

В районе **Будапешта** наши войска продолжали бой по уничтожению гарнизона противника, окруженного в западной части города (Буда).

Южнее и юго-восточнее города **Сенешфехервар** наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося прорваться на Восток к реке Дунай.

По предварительным данным, за время наступательных боев с 12 по 19 января сего года, войска 1-го и 2-го Белорусских и 1-го Украинского фронтов взяли в плен более 25 тысяч немецких солдат и офицеров, захватили 480 танков и 1079 орудий. Противник потерял только убитыми более 65 тыс. солдат и офицеров.

За последнее время наши войска в наступательных боях взяли в плен солдат и офицеров, принадлежащих 344-й, 595-й, 712-й пехотным и 11-й танковой дивизиям немцев, переброшенных на Советско-Германский фронт с западного театра военных действий.

За 19 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 190 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

К Ленинским дням

В Райцентре и сельсоветах выделенные райкомом партии докладчики, лекции с 19 января проводят политбеседы, доклады и лекции — «О жизни и деятельности В. И. Ленина», «21 год без Ленина, по Ленинскому пути под руководством товарища СТАЛИНА».

На предприятиях города и селах такие же проводятся доклады и лекции до 22 января.

19 января проведено ин-

структивное совещание с докладчиками отезжающими в сельские советы.

В парткабинете Кобринского РК КП(б)Б, и районной библиотеке организованы книжные выставки в которых выставлены книги, брошюры посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

Для сельских избранцев прибыла большая партия политической литературы, которая рассыпается по сельсоветам.

* * *

Политическое образование патриотов нашей Родины — главная задача.

Изучая великие труды Ленина — Сталина, партийные и непартийные большевики идеально вооружают себя, превращают себя в подлинных борцов за дело партии Ленина — Сталина.

В парткабинете Кобринского РК КП(б)Б зачастую

встречишь т. т. Пучкова, Педана, Дурова, Драмчука, Богомолова и других, которые упорно и настойчиво изучают труды гениальных вождей нашей партии. Это им помогает не только в личном политическом росте, но и дает возможность пропагандировать, подымать политический уровень масс.

* * *

При Кобринском РК КП(б)Б организована районная школа. Уже проведено два занятия, на которых в дни занятий присутствовало 50 человек. Лекцию по первой главе краткого курса истории ВКП(б), читал т. Брестский, по книге товарища

СТАЛИНА — «О Великой Отечественной войне», читали т. т. Педан, Шубин.

Первые занятия прошли при 100 процентной явке слушателей школы и их политической активности по повышению своего идеально-политического уровня.

Народный мститель

(Посвящаю смерти отца погибшего от рук фашистских палачей).

Его на рассвете звали на расстрел
Три заспаных, пасмурных фрица.
И был тот рассвет беспощаден и сер,
Как немецев звериные лица.

По полю стоялся усталый туман,
Прошально к ногам припадая,—
Но шаг его был суром и чекан,
Он шел головы не склоняя.

А рот окровавленный смел и упрям—
Он дерзко молчал перед пыткой,
Под плетьми и падкой он бросил врагам,
Презрительный вызов улыбкой.

«За Родину, за Сталина!» Он крикнуть успел,
Свой ласковый взор устремивши к востоку,
Но в это мгновенье фашистский прицел,
Оборвал его жизнь так жестоко.

И ветер забрался в волосы его шелк
(Как будто приятель ласкает).
Он к мести своей победителем шел—
И смертью герой побеждает!

И пусть им гордится родное Залесье,
Где вырос и воспитался,
Где стойко боролся пылал к врагу местью,
Ни смерти, ни мук не боялся.

И больше, чем жизнь, чем ее торжество,
Чем ясное небо и звезды,
Любил он народ свой, свободу его,
И зале знамя победы!

Старшина Н-ской части Прокопук Евгений.

Забота о людях

Забота о семьях военнослужащих — почетная задача каждого руководителя предприятия, сельсовета.

Правильно поняли свои задачи руководители Лепесовского с/совета (председатель Давидюк), Закрошинского (председатель т. Журавлев),

В этих сельсоветах хорошо налажен учет состояния семей военнослужащих.

Более 40 семействам за короткий срок оказана также помощь продуктами питания: семье военнослужащего гр. Подгайской у которой малолетние дети. Однако в нашем районе есть случаи бездушного отношения к семьям фронтовиков, как например, в Стриговском с/совете. Председатель Семенюк досих пор не выдает справок на право получения пособий.

Задача всех руководителей района окружить повседневной заботой и вниманием семьи фронтовиков. Это наш священный долг перед Родиной.

Ильясон

Зам. пред. райсовета депутатов трудящихся.

К чему приводит медлительность

Спустя полчаса, после возникновения пожара по неосторожности юной жительницы Советский переулок дом №1 прибыла пожарная команда Кобринского пожарного депо. Оказалось, что пожарные рукава неисправны, нехватает багров, топоров и другого пожарного инвентаря.

В результате медлительности и доставки воды дом сгорел.

Дом сгорел, кто виноват?



Зинкович Нина — я, я не виновна — бензин в бутылке испытала.
Пожарник — я тоже невиновен — воды мало, багров и топоров нехватает.

За рубежом

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС).

В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников в южной Голландии предприняли наступление в районе к северу Ситтарда близ границы голландско-германской границы.

В районе Арденнского выступа продолжаются тяжелые бои, южнее Мальмеди. В окрестностях Бовини шли упорные бои. Шерен, к югу от Бовини, и Уффализ защищены союзниками. Части союзников, наступавшие на северном и южном фланге выступа, соединились в Уффализе и в пункте, находящемся в двух милях западнее. В районе северо-восточнее Бастони заняты четыре города.

В Гаттингене после тяжелых боев войска союзников заняли три четверти города.

Отмечено также продвижение более чем на милю в районе предместного укрепления противника на берегу Рейна. Во время боев в Эльзас-Лотарингии взят в плен командир 17-й германской гренадерской танковой дивизии.

Авиация союзников поддерживала действия наземных частей и совершила ряд налетов на объекты противника в Германии.

600 тяжелых бомбардировщиков, сопровождавшихся 650 истребителями 16 и в ночь на 17 января совершили налет на промышленные центры Германии — Дрезден, Магдебург и другие объекты.

Лондон, 17 января (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии на участках 5-й и 8-й армий активно действовали патрули.

Расстрел гитлеровцами большой группы военнопленных

БРАЗЗАВИЛЬ, 17 января (ТАСС). Браззавильское радио передает, что в ночь на 6 ноября немцы расстреляли большую группу французских, польских и советских военнопленных. Расстрел произошел при следующих обстоятельствах: поздней ночью гитлеровцы разбудили военнопленных и приказали им разгрузить 36 товарных вагонов, нагруженных человеческими костями. Военнопленные отказались выполнить этот приказ. Тогда гитлеровцы расстреляли их из автоматов.

Очевидцы рассказывают, что немцы очень часто используют пустые товарные вагоны, следующие от линий фронта в тыл для перевозки убитых гитлеровцами заложников и военнопленных. Немцы используют человеческие кости на нужды промышленности.

Ответственный редактор ШУЛЯК П. И.

Объявление

Объявляется дополнительный набор слушателей на областные учительские курсы в городе Кобрине.

На курсы принимаются товарищи от 17 до 40 лет с семилетним образованием.

Срок обучения — семь месяцев.

Заявления принимаются директором курсов (Первомайская, 50). Шорохов.

Курсанты обеспечиваются общежитием, стипендиями и столовой.

Поступающие должны представить документы:

1. Заявление
2. Документ об образовании
3. Документ о рождении
4. Документ об отношении к воинской обязанности
5. Краткую автобиографию

Директор

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряны шофера и уравы выданные госавтоинспекцией гор. Брест в 1940 году. Иванчуку Иосифу Ивановичу.

При нахождении сообщите по адресу: г. Кобрин, Советская улица д. 13.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуются — бухгалтер, секретарь — машинистка. За справками обращаться в редакцию газеты «Труд» или п/п 97789.